

Отчет воспитательной работы по итогам 2022-2023 уч. года

Кадровое обеспечение:

Заместители директоров по воспитательной работе, в том числе УВР:

Количество	1 год работы	До 3 лет	До 5 лет	До 10 лет	Свыше 10 лет
29	2 (7%)	6(21%)	5(17%)	7 (24%)	9 (31%)

В малокомплектных и малочисленных школах воспитательную деятельность совмещают заместители директоров по УВР: Морукская СОШ, Догдогинская ООШ, Быраминская ООШ, Таратская ООШ, Хатылыминская школа-сад, Дойдунская школа-сад., Чуйинская СОШ.

Социальные педагоги:

Количество	1 год работы	До 3 лет	До 5 лет	До 10 лет	Свыше 10 лет
36	12 (%)	4 (%)	5 (%)	3 (%)	12(%)

Не имеются ставки в Хатылыминской, Дойдунской шк –садах, Таратской ООШ. По 0.5 ставок имеют работников в 14 ОО, по 1 ставке-в 13 ОО, по 2 работника имеют в 2 ОО (Павловск, Тюнгиюлю), по 3 работника в Майинской СОШ им. В.П.Ларионова.

В 48 образовательных организациях всего работают 53 педагога-психолога из них 12 работают в ДОУ. Стаж работы:

- от 0 до 2 лет имеют – 18
- от 3-5 лет – 15
- от 6- 10 лет – 14
- свыше 10 лет – 6 педагогов-психологов

Работа по профилактике в ОО

Администрациями образовательных организаций по мере возможности созданы условия для комфортной работы, выделены кабинеты, предоставлены оргтехника, реабилитационные оборудования.

Организаторы детского движения «Мэцэ Кэскилэ» имеются в 17 ОО:

Алтанская СОШ, Балыктахская СОШ, Бютейдахская СОШ, Майинский лицей, МСОШ им. В.П.Ларионова, МСОШ им. Ф.Г.Охлопкова, Матгинская СОШ, Нижне-Бестяхская СОШ №2, Нахаринская СОШ, Павловская СОШ, Тюнгилюнская СОШ, Тэхтюрская СОШ, Тыллыминская СОШ, Табагинская СОШ, Харанская СОШ, Хаптагайская СОШ, Чуйинская СОШ.

Во всех ОО на основании приказа созданы Советы по профилактике, председателями являются директора школ.

Проведенные профилактические мероприятия:

Название ОУ	2021-2022	2022-2023	Название ОУ	2021-2022	2022-2023
Алтанская СОШ	46	2	Морукская СОШ	18	34
Балыктахская СОШ	13	6	Табагинская СОШ	21	23
Батаринская СОШ	10	10	Павловская СОШ	56	175
Бедиминская СОШ	14	21	Рассолодинская СОШ	2	3
Быраминская ООШ	43	9	Таратская ООШ	1	1
Бютейдахская СОШ	31	42	Телигинская СОШ	11	18
Майинская ВСОШ	0	0	Тэхтюрская СОШ	10	45
Дойдунская ш/с	2	2	Тумульская СОШ	11	45
Елечейская СКОШИ	4	0	Тыллыминская СОШ	12	62
Матгинская СОШ	13	11	Тюнгилюнская СОШ	28	59

Мельжехсинская СОШ	6	5	Томторская СОШ	8	9
МСОШ им. Ф. Г. Охлопкова	110	154	Хаптагайская СОШ	13	23
МСОШ им. В.П.Ларионова	282	215	Харанская СОШ	12	35
Майинский лицей	15	84	Хоробутская СОШ	91	26
Нахаринская СОШ	132	45	Хатылыминская ш/с	1	1
Нижне-Бестяхская СОШ №1	33	57	Чуйинская СОШ	63	39
Нижне- Бестяхская СОШ №2	134	56	Чемоикинская СОШ	42	1
Жабыльская СОШ	130	42	Догдогинская ООШ	17	6
				1435	1232

Состоящие на внутришкольном контроле (учете):

Название ОУ	2021-2022	2022-2023	Название ОУ	2021-2022	2022-2023
Алтанская СОШ	0	0	Морукская СОШ	0	1
Балыктахская СОШ	0	0	Табагинская СОШ	0	4
Батаринская СОШ	0	0	Павловская СОШ	16	0
Бедиминская СОШ	0	0	Расолодинская СОШ	4	5
Быраминская ООШ	0	0	Таратская ООШ	0	0
Бютейдахская СОШ	5	6	Телигинская СОШ	1	0
Майинская ВСОШ	4	2	Техтюрская СОШ	5	1
Дойдунская ш/с	0	0	Тумульская СОШ	1	7
Елечейская СКОШИ	0	3	Тыллыминская СОШ	4	0
Маттинская СОШ	8	0	Тюнгиюнская СОШ	5	4
Мельжехсинская СОШ	1	0	Томторская СОШ	0	0
МСОШ им. Ф. Г. Охлопкова	16	9	Хаптагайская СОШ	11	10
МСОШ им. В.П.Ларионова	14	16	Харанская СОШ	17	10
Майинский лицей	4	6	Хоробутская СОШ	0	0
Нахаринская СОШ	1	0	Хатылыминская ш/с	0	0
Нижне-Бестяхская СОШ №1	7	16	Чуйинская СОШ	2	4
Нижне- Бестяхская СОШ №2	0	12	Чемоикинская СОШ	0	0
Жабыльская СОШ	0	4	Догдогинская ООШ	0	0
				122	120 (2%)

Состоящие на учете в КДНиЗП по итогам года:

2020 год	2021 год	2022 год
28	19	12

Состоящие на учете КДНиЗП по итогам учебных годов:

2020-2021 уч год	2021-2022 уч год	2022-2023 уч год
31	29	16

Совершившие преступления:

2021 год	2022 год	2023 год за 2 кв.
2 преступления	4 преступления	2

2021 году - из 2-х преступлений (1 преступление совершено воспитанником ДЮСШ по боксу).

2022 году- из 4 совершенных преступлений 2 преступления совершено - воспитанниками филиала СШОР в с. Тумул (кража магазина Норагана - Власов Меркурьев, Птицын), , Скрябин Сергей- занимавшийся боксом. 2 преступления- ученик Маттинской СОШ, учащийся Харанской СОШ.

По итогам 2 квартала - Иванов (МСОШ 2 кража), Харанская СОШ Явловский.

Из данного расклада видно, что в основном преступления совершены учащимися, воспитанниками спортивных секций. Вывод: пересмотреть (обратить внимание) ведение психолого-педагогической помощи одаренным и талантливым детям и их родителям.

Организация работы дополнительного образования детей
с 5 до 18 лет

В целях реализации Федерального проекта "Успех каждого ребенка" Национального проекта "Образование" осуществляется участие в реализации мероприятий внедрения Целевой модели дополнительного образования детей на основании соглашения, заключенного с Министерством просвещения Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) поставлен целевой индикатор охвата детей с 5 до 18 лет программами дополнительного образования, то есть, охват в каждом муниципалитете должен составить 52,28% от статистических данных по демографии в улусе. В Мегино-Кангаласском улусе количество детей с 5 до 18 лет, согласно статистическим данным составляет **7641** несовершеннолетних. В соответствии с Приказом Министерства просвещения РФ от 01.02.2021 г №37 "Об утверждении методик расчета показателей федеральных проектов национального проекта "Образование" расчет показателей осуществляется через Единую автоматизированную систему дополнительного образования (ЕАИС ДО), являющегося федеральным сегментом системы "Навигатор дополнительного образования детей". Всего обучающихся в ОО- 6065 , в ДОУ с 5 до 7 лет- **1263** воспитанников.

Основные направления деятельности:

1. Проведение информационно-просветительской работы по сопровождению мероприятий в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
2. Переход с АИС «Навигатор дополнительного образования детей» в модуль СГО ДО.
3. Внедрение модифицированных, адаптированных дополнительных общеразвивающих и общеобразовательных программ.
4. Осуществление организационной, методической и экспертно-консультационной поддержки педагогических работников образовательных учреждений реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

В 2022-2023 учебном году в Мегино-Кангаласском улусе общеразвивающие программы дополнительного образования вели согласно лицензии 37 учреждений подведомственных РУО (АППГ-44). Из них 9 ДОУ (АППГ-16), 19- ОО (АППГ-20), 3 - УДОД. Всего программ 268

(АППГ-285), из них: в ДОУ-57 (АППГ-96), в УДОД-131(АППГ-119), школьных кружков-74 (АППГ-70). Все программы внесены в СГО ДО.

Сводная таблица охвата детей по направлениям программ:

Учреждения	Количество опубликованных программ в СГО ДО всего						Всего
	Естественн о- научная	Художест венная	Туристско- краеведч	Физк- спорт	Соц-гум	Технич	
Колич программ 2021-2022 уч. год	11	130	9	46	48	41	285
Количество программ- 2022-2023 уч. год	5	128	5	56	34	40	268
Охват детей	140	3558	209	2277	629	984	7797 (двойн ойчет)

Из данной таблицы следует, что в сравнении с прошлым учебным годом количество всего реализованных программ дополнительного образования уменьшилось на 18 программ за счет не опубликованных программ дошкольных образовательных учреждений. Увеличилось количество программ по направлению физкультурно-спортивное с 46 до 56 программ за счет опубликования программ школьных спортивных клубов.

Охват детей по учреждениям

№	Учреждения подведомственные РУО	Детей обучалось	Прошлый уч. год
1	ОО	2069	1315
2	ДОУ	516	1725
3	УДОД	3439	3015
		6024	6055
	Иные учреждения		
4	«Детско — юношеская спортивная школа», СШОР	1130	776
5	ДШИ	643	629
		1813	1445
	Всего по улусу охват детей:	7837 (100%) двойной учет	6622 (88%)
		4531 (59,2%)	

Охват детей -инвалидов и детей с ОВЗ:

Возраст	Лица с инвалидностью (без ОВЗ)	Лица с ОВЗ (без инвалидности)	Лица с ОВЗ и инвалидностью
До 5 лет	2	0	0
с 5 до 17 лет	41	4	8

Состояние муниципальной системы дополнительного образования, сохранение приоритета бесплатности дополнительного образования позволяют в целом обеспечить доступность этого вида образовательных услуг детскому населению района. За отчетный период достигнуты поставленные индикаторы по охвату детей программами дополнительного образования с 5 до 18 лет.

В следующем году следует обратить внимание на внесение программ дошкольных образовательных организаций, ведение работы по программам с детьми с ОВЗ и инвалидами.

Гражданско-патриотическое воспитание - целенаправленная деятельность, призванная формировать у детей и молодежи ценностные качества, нормы поведения гражданина и патриота России. Целью программ по гражданско-патриотическому воспитанию в школе является создание условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, установками, мотивами деятельности и поведения.

С 1 сентября 2022 года в целях укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей и воспитания патриотизма среди российских школьников во всех образовательных организациях Российской Федерации введены проведение каждый понедельник обязательных общешкольных линеек с поднятием флага Российской Федерации, исполнение всеми учащимися школы Государственного Гимна Российской Федерации и занятия Всероссийского общественного проекта «Разговоры о важном». На занятиях «Разговоры о важном» учителя детям рассказывают о патриотизме и традиционных ценностях. С начала 2022-2023 учебного года проведены единые уроки по темам: в сентябре – «День знаний», «Наша страна – Россия»; в октябре – «День Учителя», «День Отца», «День Музыки», «Россия – мировой лидер атомной отрасли»; в ноябре – «День Народного Единства», «Мы разные-мы вместе», «День Матери», «Символы России»; в декабре – «Волонтеры России», «День Героев Отчества» и т.д.

По плану МКУ «Мегино-Кангаласское районное управление образования» продолжается реализация муниципального проекта «Герой биирдойдулаахтарбынанкиэнтугтабын». В рамках проекта учащиеся всех общеобразовательных школ Мегино-Кангаласского улуса используют единый дневник обучающегося «Үөрэнээччи күннүгэ». В дневнике включены краткие информации о 100 знатных людях Мегино-Кангаласского улуса, в т.ч. 11 героев-земляков, достойная жизнь и деятельность которых являются примерами формирования чувства гордости, основ исторической памяти и патриотического сознания для подрастающего поколения. Ежегодно воспитанники детских садов и школьники принимают участие в мероприятиях Эстафеты культуры и спорта им. В.К. Степанова между наслегами Мегино-Кангаласского улуса. В 2023 году в программе эстафеты были включены спортивные соревнования по национальным видам спорта (хаамыска, хабылык, прыжки “Үс төгүл үс”, “Көтөх ынабы туруоруу”, “Тутум эргиир”, “Суоска тэбиитэ”); концертные номера (исполнение фольклорных жанров, уус-уран аабы) и выставка прикладного творчества (мастан-тимиртэн, туостан, кылтан уонна иис оноһуктар).

В целях увековечивания видных государственных и общественных деятелей 31 образовательное учреждение улуса (29 общеобразовательные школы, 1 коррекционное образовательное учреждение, 1 дошкольное образовательное учреждение) носят имена знатных людей Мегино-Кангаласского улуса. Ежегодно согласно планам образовательных учреждений проводятся различные мероприятия по увековечиванию знатных людей улуса и наслегов: Майинская СОШ им. Академика В.П. Ларионова – в начале февраля Ларионовская декада и Всероссийское НПК, Батаринская СОШ им. Героя Советского Союза Ф.К. Попова в рамках декады Героев

Отечества и приуроченное ко дню рождения Ф.К. Попова - улусные чтения; Майинский лицей им. И.Г. Тимофеева – муниципальный этап конкурса “Юный дипломант”; Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова – муниципальный конкурс руководителей ОУ; Бютейдахская СОШ им. К.О. Гаврилова, Майинская СОШ им. Ф.Г. Охлопкова, Павловская СОШ им. В.Н. Оконешникова, Табагинская СОШ им. Р.А. Бурнашева, Таратская СОШ им. С.Г. Олесовой – ежегодные улусные НПК и т.д.

Военно-патриотическое воспитание проводится по следующим направлениям:

- организация и деятельность военно-патриотических клубов и отрядов всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия»;
- проведение декады ко Дню Героев Отечества, ко Дню Победы и Месячника Защитника Отечества по плану РУО;
- организация военно-спортивных игр “Снежный барс”;
- участие школьников во всероссийских и региональных патриотических акциях и др. мероприятиях;
- организация и проведение учебно-полевых сборов юношей 10 классов ОУ улуса;
- строевые смотры, слеты юнармейцев, легкоатлетические пробеги и т.д.

Военно-патриотические клубы и отряды “Юнармии.”

Военно-патриотические клубы созданы и функционируют в 18 общеобразовательных школах. Общий охват за 2022-2023 уч.год составляет 474 учащихся, в т.ч. 320 юношей и 154 девочек. ВПК не организованы в 13 общеобразовательных школах: Алтанской СОШ, Павловской СОШ, Хаптагайской СОШ, Табагинской СОШ, Мельжехсинской СОШ, Морукской СОШ, Тылыминской СОШ, Томторской СОШ, Телигинской СОШ, Тумульской СОШ, Чемоикинской СОШ, Быраминской ООШ, Догдогинской ООШ.

Отряды Юнармии организованы и действуют в 10 школах улуса с охватом 314 учащихся: Техтюрская СОШ, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова – 2 отряда, Майинская СОШ им. Ф.Г. Охлопкова, Майинский лицей, Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова, Нижне-Бестяхская СОШ №2, Павловская СОШ, Нахаринская СОШ, Харанская ССОШ.

Декада, посвященная Дню Героев Отечества.

По плану МКУ «Мегино-Кангаласское районное управление образования» с 01 декабря по 10 декабря т.г. проведена Декада, посвященная ко Дню Героев Отечества.

В школах проведены классные часы, беседы, торжественные линейки, смотры песни и строя, уроки мужества, уроки памяти, библиотечные уроки, конкурсы чтецов, выставки книг и фотографий, просмотры кинофильмов «Биһиги Сүөдэрбит» и “Герои Советского Союза”. 8 декабря учащиеся, члены военно-патриотических клубов Майинской СОШ им. В.П. Ларионова, Майинской СОШ им. Ф.Г. Охлопкова и Майинского лицея приняли участие на митинге общественности села Майя и возложению гирлянды к памятнику Героя Советского Союза Ф.К. Попова. А в село

Сымах учащиеся Батаринской СОШ им. Героя Советского Союза Ф.К. Попова участвовали в открытии памятного комплекса “Сквер Матери Героя”.

В рамках республиканской Декады Героев Отечества по инициативе Учебно-методического центра военно-патриотического воспитания детей и молодежи РС (Я) «Авангард» проведены: республиканская научно-практическая конференция «Отчизне посвятим!», конкурс патриотических уроков «ПАМЯТЬ, ГОРДОСТЬ, НАСЛЕДИЕ» и онлайн-викторина для школьников. В научно-практической конференции «Отчизне посвятим!» 7 декабря в г. Якутске приняли участие 10 учащихся из Батаринской, Маттинской, Павловской средних школ и Майинского лицея. НПК прошла в форме очной защиты докладов по секциям: «Герои Великой Отечественной Войны», «Герои среди нас», «Военная техника и вооружения», «Патриотическое воспитание молодежи».

Онлайн-викторина была проведена с 1 по 4 декабря. Победители определились по 3-ем возрастным группам (5-6-7 классы, 8-9 классы, 10-11 классы) по сумме наибольших правильных ответов. Приняли участие школьники 11 школ Мегино-Кангаласского улуса: Балыктахская СОШ, Бедиминская СОШ, Бютейдяхская СОШ, Быраминская ООШ, Майинская СОШ им. Ф.Г. Охлопкова, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова, Маттинская СОШ, Павловская СОШ, Тумульская СОШ, Тыллыминская СОШ, Хоробутская СОШ.

Месячник патриотического воспитания «Защитник Отечества» в Мегино-Кангаласском улусе.

С 01 по 28 февраля согласно плану мероприятий Месячника патриотического воспитания в образовательных организациях Республики Саха (Якутия) и плану МКУ «Мегино-Кангаласское районное управление образования» был проведен Месячник патриотического воспитания «Защитник Отечества» в Мегино-Кангаласском улусе, посвященный 80-летию разгрома советскими войсками фашистских войск в Сталинградской битве и 80-летию героического сражения воинов-якутян на озере Ильмень.

По плану Месячника в общеобразовательных школах проведены классные часы, уроки памяти, встречи с близкими родственниками ветеранов Великой Отечественной войны и участниками боевых действий, выставки, просмотр исторических документальных фильмов и т.д. Были проведены тематические мероприятия, посвященные 34-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана и 80-летию подвига Александра Матросова. В школах организованы смотры песни и строя, по инициативе учителей ОБЖ были проведены для юношей военные сборы «Один день в армии».

Основные мероприятия по плану улусного управления образования:

1. Улусный финал военно-спортивных игр «Снежный барс».

В рамках месячника “Защитники Отечества” 10 февраля 2023 г. в с. Майя на базе Майинской СОШ им. Ф.Г. Охлопкова проведен улусный финал военно-спортивных игр “Снежный барс”. В соревновании приняли участие 6 команд, победители муниципального этапа военно-спортивных игр среди команд военно-патриотических клубов общеобразовательных школ Мегино-Кангаласского улуса: Майинская СОШ им.

Ф.Г. Охлопкова, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова, Батаринская СОШ им. Героя Советского Союза Ф.К. Попова, Нахаринская СОШ им. И.И. Платонова, Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова и Нижне-Бестяхская СОШ №2.

По итогам военно-спортивных игр заняли:

- 1 место – команда Нижне-Бестяхской СОШ №2;
- 2 место – команда Майинской СОШ им. Ф.Г. Охлопкова;
- 3 место – команда Нижне-Бестяхской СОШ им. М.Е. Попова.

2. *Улусная научно-практическая конференция, посвященная 80-летию Сталинградской битвы и 80-летию сражения на озере Ильмень.*

28 февраля в с. Майя в здании улусного краеведческого музея состоялась научно-практическая конференция, посвященная 80-летию Сталинградской битвы и 80-летию сражения на озере Ильмень по инициативе улусного управления образования, Мегино-Кангаласского краеведческого музея им. Р.Г. Васильева и Совета ветеранов Мегино-Кангаласского улуса.

Участниками конференции стали более 50 учащихся 15 школ: Павловской СОШ, Хаптагайской СОШ, Нижне-Бестяхской СОШ №2, Мельжехсинской СОШ, Бедиминской СОШ, Нахаринской СОШ, Телигинской СОШ, Жабыльской СОШ, Тюнгилюнской СОШ, Матгинской СОШ, Бютейдяхской СОШ, Тылыминской СОШ, Хоробутской СОШ, Майинской им. В.П. Ларионова и Майинского лицея.

На конференции были представлены альбомы-рапорты школьников по итогам групповых и индивидуальных поисковых работ о ветеранах, участников Сталинградской битвы и воинов-якутян, героически сражавшихся на озере Ильмень в составе лыжных бригад. В процессе поисковых работ учащиеся вышли на связь с близкими родственниками ветеранов, изучили материалы изданий о воинах Великой Отечественной войны, нашли архивные материалы на сайтах и в семейных архивах. Результаты работ учащихся, оформленных в форме альбомов-рапортов, были переданы в фонд Мегино-Кангаласского краеведческого музея.

По итогам конференции лауреаты и дипломанты отмечены специальными дипломами и призами. Всем участникам вручены благодарности оргкомитета.

3. *Улусный классный час «Разговоры о важном» с участием начальника МКУ РУО по теме памятных дат Воинской Славы Отечества 2023 года*

16 февраля в Павловской СОШ им. В.Н. Оконешникова состоялся Улусный классный час «Разговоры о важном» по теме: «Памятные даты Воинской Славы Отечества 2023 года» с участием 100 юношей 8 и 10 классов, членов военно-патриотических клубов школ улуса.

В качестве почетных гостей приняли участие Степков Алексей Александрович, заместитель председателя Совета ветеранов УФСБ ТОФ, заместитель председателя Союза ветеранов Приморского края, член Морского собрания; Емельянова Мария Егоровна, председатель Комитета родителей солдат и матросов Республики Саха (Якутия); члены Общественной организации участников боевых действий Мегино-Кангаласского улуса.

Состоялся круглый стол для участников под руководством Никифорова Николая Лукича, начальника улусного управления образования, проведен патриотический урок «Крепость на Волге» Эверстовым Александром Васильевичем, научным сотрудником Мегино-Кангаласского краеведческого музея и игра по станциям учителями и педагогами Павловской СОШ.

4. Улусное мероприятие, приуроченное ко Дню защитника Отечества. Встреча Главы улуса Тихонова Д. И. с юношами 10-11 классов.

22 февраля в культурном центре им. Д.Ходулова в с. Майя состоялось улусное мероприятие, приуроченное ко Дню защитника Отечества с участием Главы Мегино-Кангаласского улуса Тихонова Д.И. и ветеранов боевых действий, членов общественной организации района «Доблесть». На мероприятии были приглашены юноши 10 и 11 классов школ поселка Нижний Бестях, села Майя и наслегов улуса. Всего приняло участие 180 учащихся.

Состоялся диалог ветеранов боевых действий с учащимися школ улуса. Ветераны боевых действий рассказали об армейской службе и о периодах участия в боевых действиях. Учащиеся задавали вопросы об особенностях воинской службы, о специальной военной операции.

Улусное мероприятие, приуроченное ко Дню защитника Отечества, завершилось торжественным внесением флага Российской Федерации под Государственный Гимн РФ. Флаг с честью внесли члены военно-патриотического клуба «Факел» Нижне-Бестяхской СОШ №2 под руководством Нестерева А.А.

В процессе встречи было отмечено, что на данный момент очень важно прививать молодежи гордость за принадлежность к своему народу и его свершениям, воспитывать чувство уважения к национальным святыням и символам, к культурному и историческому прошлому России, к ее славным традициям.

Декада, посвященная 78-ой годовщине Дня Победы.

Улусная Декада, посвященная 78-ой годовщине Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов была организована согласно Плану декады республиканских мероприятий в системе образования «Навстречу Великой Победе!». Образовательные учреждения приняли участие во всероссийских патриотических акциях «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Парад у дома ветерана», во Всероссийском проекте «Стена памяти» и в других форматах проведения традиционного шествия «Бессмертный полк».

Участие школьников во всероссийских и региональных патриотических акциях и др. мероприятиях:

Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности».

В целях сохранения памяти о героических и трагических событиях Великой Отечественной войны ежегодно проводится Всероссийский конкурс сочинений «Без

срока давности». В муниципальном этапе конкурса приняли участие учащиеся 10 общеобразовательных школ улуса: Майинский лицей им. И.Г. Тимофеева, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова, Чуйинская СОШ им. В.В. Скрябина, Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова, Нижне-Бестяхская СОШ №2, Томторская СОШ им. Г.А. и А.А. Пономаревых, Балыктахская СОШ им. М.П. Габышева, Павловская СОШ им. В.П. Оконешникова, Морукская СОШ, Алтанская СОШ.

Победителями муниципального и республиканского этапов конкурса сочинений «Без срока давности» стали:

1 группа (5 – 7 классы):

1 место – Колосов Тимур, ученик 5 класса Нижне-Бестяхской СОШ им. М.Е. Попова; 2

группа (8 – 9 классы):

1 место – Чупрова Айталиа, ученица 9 класса Майинского лицея им. И.Г. Тимофеева;

3 группа (10 – 11 классы):

1 место – Борисова Алина, ученица 11 класса Нижне-Бестяхской СОШ №2;

Всероссийская акция «Письмо солдату».

Школьники Мегино-Кангаласского улуса присоединились ко Всероссийской акции «Письмо солдату».

В ходе акции учащиеся подготовили более 1800 писем с поздравлениями и пожеланиями с Днем защитника Отечества военнослужащим, выполняющим боевые задачи в специальной военной операции. Ребята написали тёплые, добрые и искренние слова поддержки солдатам. Свои письма украсили рисунками и оформили их в виде писем-треугольников. Школьники осознают, как важна поддержка нашим защитникам. Письма были направлены по почте на места сбора Всероссийской акции. А учащиеся Харанской спортивной СОШ им. И. Г. Игнатъева свои письма отправили адресно военнослужащим, проходящим лечение в Хабаровске.

Историческая интеллектуальная игра «Высота 102,0».

Историческая интеллектуальная игра «Высота 102,0, посвященная к 80-летию Сталинградской битвы входит в план воспитательной работы 2022-2023 у.г. Министерства просвещения РФ.

Прошли онлайн регистрацию и приняли участие в викторине учащиеся Майинского лицея (2 учащихся), Мельжехсинской СОШ (5 учащихся), Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова (18 учащихся).

Всероссийский проект «Парта Героя».

Всероссийский проект «Парта Героя» реализуется в 20 школах:

Алтанская СОШ, Бютейдяхская СОШ, Батаринская СОШ, Быраминская ООШ, Майинская СОШ им. Ф.Г. Охлопкова, Дойдунская школа-сад, Жабыльская СОШ, Маттинская СОШ, Мельжехсинская СОШ, Морукская СОШ, Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова, Нижне-Бестяхская СОШ №2, Нахаринская СОШ, Рассолодинская СОШ, Тюнгилюнская СОШ, Табагинская СОШ, Тумульская СОШ, Хоробутская СОШ, Чуйинская СОШ, Чемоикинская СОШ.

Реализация проекта «Герои спецоперации»:

Установлены стенды в 14 школах: Алтанская СОШ, Батаринская СОШ, Быраминская ООШ, Майинский лицей, Майинская СОШ им. Ф.Г. Охлопкова, Дойдунская школа-сад, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова, Мельжехсинская СОШ, Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова, Павловская СОШ, Рассолодинская СОШ, Хоробутская СОШ, Нижне-Бестяхская СОШ – на стадии исполнения.

Стенды памяти педагогов-воинов «Наша гордость и память»:

Установка памятных стендов согласно Плану мероприятий по развитию профессионального мастерства и мотивации педагогов, посвященного Году педагога и наставника, утвержденного Правительством РС (Я).

Стенды памяти педагогов-воинов «Наша гордость и память» установлены в 12 школах:

Бютейдяхская СОШ, Батаринская СОШ, Майинская СОШ им. Ф.Г.Охлопкова, Догдогинская СОШ, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова, Маттинская СОШ, Мельжехсинская СОШ, Морукская СОШ, Павловская СОШ, Тюнгюлюнская СОШ, Табагинская СОШ, Хоробутская СОШ.

Слет юнармейцев.

3 марта в МБОУ «Техтюрская СОШ им.И.М. Романова» прошел улусный слет Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Из 8 школ Мегино-Кангаласского улуса приняли участие 74 учащихся. Гостями сбора стали участники СВО, воспитанники ГБОУ РС (Я) «Якутская кадетская школа-интернат» под руководством педагога-организатора Кардашевой В.Г., представители регионального отделения ДОСААФ России в РС(Я), сотрудники МВД по Мегино-Кангаласскому району.

Состоялась торжественная церемония приема детей в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» с клятвой и вручением нагрудных знаков. В этот день ряды «Юнармии» Мегино-Кангаласского улуса пополнились 40 юнармейцами из 5 школ.

Члены детской общественной организации «ДьангхаадыКэскилэ» совместно с учащимися Якутской кадетской школы-интернат провели военно-патриотическую квест-игру юнармейцам.

Военно-спортивные игры «Снежный барс».

В рамках Декады, посвященной ко Дню Героев Отечества, 10 декабря 2022 г. на базе Нахаринской СОШ им. И.И. Платонова и Транспортного техникума проведен муниципальный этап военно-спортивных игр «Снежный барс». Всего приняло участие 105 учащихся, членов военно-патриотических клубов из 15 общеобразовательных школ улуса.

Победителями и призерами Нахаринского этапа стали:

- 1 место – ВПК «Кадеты» Батаринской СОШ им. Героя Советского Союза Ф.К. Попова;
- 2 место – ВПК «Болот» Майинской СОШ им. Ф.Г. Охлопкова;
- 3 место – ВПК «Эрэл» Нахаринской СОШ;

Победителями и призерами Нижне-Бестяхского этапа стали:

- 1 место – ВПК «Факел» Нижне-Бестяхской СОШ №2;
- 2 место - ВПК «Доблесть» Нижне-Бестяхской СОШ им. М.Е. Попова;
- 3 место – ВПК «Беркут» Майинской СОШ им. В.П. Ларионова.

По плану улусного Месячника “Защитник Отечества” 10 февраля 2023 г. в с. Майя на базе Майинской СОШ им. Ф.Г. Охлопкова проведен улусный финал военно-спортивных игр “Снежный барс”. В соревновании приняло участие 6 команд, победители муниципального этапа военно-спортивных игр среди команд военно-патриотических клубов общеобразовательных школ Мегино-Кангаласского улуса: Майинская СОШ им. Ф.Г. Охлопкова, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова, Батаринская СОШ им. Героя Советского Союза Ф.К. Попова, Нахаринская СОШ им. И.И. Платонова, Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова и Нижне-Бестяхская СОШ №2.

По итогам военно-спортивных игр заняли:

- 1 место – команда Нижне-Бестяхской СОШ №2;
- 2 место – команда Майинской СОШ им. Ф.Г. Охлопкова;
- 3 место – команда Нижне-Бестяхской СОШ им. М.Е. Попова.

В республиканской ВСИ «Снежный барс» который прошел в конце марта 2023 г. в с. Чурапча команда Нижне-Бестяхской СОШ №2 (рук. Нестерев А.А., учитель ОБЖ) заняла 4 общекомандное место.

Республиканские военно-спортивные игры «БаатараБаатырдар».

25 марта 2023 г. по инициативе коллектива МБОУ «Батаринская СОШ им. Героя Советского Союза Ф.К. Попова» прошли Республиканские военно-спортивные игры «БаатараБаатырдар, посвящённые светлой памяти Тарабукина Владислава Эдуардовича, выпускника школы, офицера-воспитателя кадетского корпуса, героя специальной военной операции, присвоенного посмертно Ордена Мужества. В соревновании приняло участие 5 команд:

- ВПК «Искра» Нюрбинского политехнического лицея;
- ВПК «Мюрю» Мюрюнской СОШ №1 Усть-Алданского улуса;
- ВПК «Доблесть» Нижне-Бестяхской СОШ им. М.Е. Попова;
- ВПК «Мохсогол» Чуйинской СОШ им. В.В. Скрыбина;
- ВПК «Кадеты» Батаринской СОШ им. Героя Советского Союза Ф.К. Попова;

По итогам ВСИ в общем зачете победителем стал ВПК «Кадеты».

100 километровый легкоатлетический пробег, посвященный 78-летию Победы в Великой Отечественной войне, 80-летию Сталинградской битвы и 80-летию героического сражения воинов-якутян на озере Ильмень, 100-летию физкультурного движения в РС(Я).

12 мая 2023 г. по инициативе коллектива Нижне-Бестяхской СОШ №2 проведен традиционный легкоатлетический пробег. Маршрут 100 километрового пробега: старт с Чуйя – с. Табага – с. Майя – п. Нижний Бестях. Приняло участие 100 спортсменов-физкультурников, это школьники и педагоги 6 школ улуса: Нижне-Бестяхской СОШ №2, Нижне-Бестяхской СОШ им. М.Е. Попова, Майинской СОШ им. В.П. Ларионова, Хаптагайской СОШ им. К. Алексеева, Рассолодинской СОШ им Г.И. Соловьева и Чуйинской СОШ им. В.В. Скрябина. По программе пробега в с. Чуйя, Табага, Майя и п. Нижний Бестях были проведены патриотические митинги с участием учащихся и общественности.

Учебно-полевой сбор среди юношей 10 классов школ Мегино-Кангаласского улуса.

Улусный учебно-полевой сбор для юношей 10 классов был проведен на базе МБОУ «Техтюрская СОШ им. И.М. Романова» с 26 по 29 мая 2023 г. В целях организации и проведения улусного сбора Распоряжением районной администрации МР «Мегино-Кангаласский улус» от 19.04.2023г. №78 создана межведомственная комиссия. Начальником РУО утвержден План и Программа проведения учебно-полевого сбора для юношей 10 классов общеобразовательных учреждений улуса. На учебно-полевом сборе приняло участие 119 юношей 10-х классов из 25 общеобразовательных школ улуса. 46 учащихся не приняли участие по разным причинам: по состоянию здоровья – 30, в связи с участием в мероприятиях – 6, в связи с отсутствием дороги – 3 учащихся Чемоикинской СОШ и по другим причинам – 7. В дни учебно-полевого сбора юноши прошли краткий курс юнармейца, практический курс «Основы воинской службы» предмета ОБЖ. По итогам курса всем участникам вручены удостоверения о прохождении курса, а также грамоты, благодарности и дипломы лучшим участникам по итогам учебно-полевых сборов.

На основании вышеизложенного отчета работы по итогам учебного года образовательным учреждениям улуса даны рекомендации по дальнейшей работе:

1. Обеспечить создание патриотических клубов во всех школах.
2. Организовать системную работу военно-патриотических клубов общеобразовательных учреждений.
3. Увеличить количества школ с отрядами ЮНАРМИЯ и увеличить охват учащихся.
4. Принять активное участие во всероссийских и региональных патриотических проектах, конкурсах, викторинах, акциях, проводимых и иницируемых Министерства образования и науки РС(Я) и Министерства просвещения РФ.
5. Поддержать работы кружков по краеведению родного наслега и улуса.
6. Организовать групповые и индивидуальные поисковые работы школьников с целью сохранения правды о знаковых событиях нашей страны, о подвиге советского народа во время Великой Отечественной войны, о славном боевом пути ветеранов войны.

7. Создание школьных музеев во всех образовательных учреждениях улуса.
8. Организовать в начале 2023-2024 учебного года проведение для юношей школьных слетов военно-патриотических клубов.
9. Обеспечить участие юношей 10-х классов общеобразовательных школ в улусном учебно-полевом сборе.

Питание обучающихся общеобразовательных школ Мегино-Кангаласского улуса организовывается следующими нормативно-правовыми актами:

- Указа Главы РС (Я) «О внесении изменений в государственную программу РС (Я) «Развитие образования Республики Саха (Якутия) на 2020-2024 годы и плановый период до 2026 года», утвержденную Указом Главы РС (Я) от 16 декабря 2019 г. №900;
- Постановления Правительства РС (Я) от 19 октября 2022г. №642 «Об утверждении порядка организации питания обучающихся,получающих начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование в ОО»;
- Постановления Районной администрации МР «Мегино-Кангаласский улус» от 26 мая 2021 г. №53-П «Об утверждении Положения об организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных учреждениях МР «Мегино-Кангаласский улус»;
- Постановления Районной администрации МР «Мегино-Кангаласский улус» от 23.12.2022 г. №144-П «О нормативе расходов на обеспечение питания обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений»;
- Постановления Районной администрации МР «Мегино-Кангаласский улус» от 26.06.2021 г. «Об утверждении Порядка обеспечения наборами продуктов питания («Сухими пайками») детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся на дому»;
- Постановления Районной администрации МР «Мегино-Кангаласский улус» от 24.11.2022 г. №123-П «Об обеспечении бесплатным питанием обучающихся 5-11 классов муниципальных общеобразовательных учреждений из семей военнослужащих и граждан, исполняющих (исполнявших) служебные обязанности в составе Вооруженных Сил РФ»;
- Приказами об организации питания обучающихся образовательных учреждений МР «Мегино-Кангаласский улус.

Организация питания обучающихся общеобразовательных учреждений осуществляется по рекомендованным и согласованным руководителем Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РС (Я) школьной меню «Примерное цикличное 20-дневной меню горячих школьных завтраков и обедов для детей и подростков РС (Я) в возрастной категории от 7 до 10 и от 11 до 18 лет».

В целях исполнения требований Федерального мониторинга питания обучающихся образовательные учреждения Мегино-Кангаласского улуса размещают ежедневное меню горячего питания на сайте ОУ в виде электронной таблицы для автоматического мониторинга.

По результатам статистического Федерального мониторинга питания обучающихся за отчетный период с 26 апреля по 27 мая 2023 г:

1. Ежедневное меню разместили сайтах ОУ 100%:Нахаринская СОШ, Техтюрская СОШ, Майинский лицей.
2. Не разместили ежедневное меню 1-4 дня:Алтанская СОШ, Быраминская ООШ, Бальктахская СОШ, Томторская СОШ, Мельжехсинская СОШ, Морукская СОШ, Майинская СОШ им. В.П. Ларионова, Маттинская СОШ, Харанская СОШ, Тюнгилюнская СОШ, Быраминская ООШ.
3. Отсутствуют ежедневное меню – Нижне-Бестяхская СОШ им. М.Е. Попова, Павловская СОШ, табагинская СОШ, Таратская ООШ, Телигинская СОШ, Тумульская СОШ.

По результатам анализа ежедневных меню образовательных организаций Федерального мониторинга питания обучающихся за отчетный период с 20 по 27 мая 2023 г:

1. Динамика размещения меню выгрузки от 35 пищеблоков ОУ улуса составляет 23-57 %.
2. Всего за отчетный период выгружено 77 меню в 21 пищеблоке. Количество отступлений от СанПиН:
 - общий выход завтрака (ниже 500 гр.) – 38меню;
 - калорийность завтрака (ниже 470) – 45меню;
 - общий выход обеда (ниже 700 гр.) – 31меню;
 - Калорийность обеда (ниже 670) – 28меню.
3. 14 пищеблоков не ставили меню на сайты ОУ.

рекомендации:

- улучшить качество организации горячего питания обучающихся в ОУ;
- составить меню горячего питания обучающихся согласно требованиям СанПиН и школьного меню «Примерное цикличное 20-дневной меню горячих школьных завтраков и обедов для детей и подростков РС (Я) в возрастной категории от 7 до 10 и от 11 до 18 лет»;
- обеспечить своевременное размещение ежедневного меню на сайтах ОУ согласно инструкции «Инструкция для образовательных организаций, подающих сведения. Версия 2, дата публикации 29.09.2022».

Поддержка семей участников специальной военной операции

В образовательных учреждениях Мегино-Кангаласского улуса 109 детей, чьи родители являются военнослужащими и участниками специальной военной операции, на июнь 2023 года. В том числе: количество учащихся в 15 школах – 79 детей. Среди учащихся, включенных в данный список, обучаются в начальных классах – 34 детей, в

старших классах (с 5 по 11 класс) – 45. Количество воспитанников в 16 дошкольных образовательных учреждениях и 6 общеобразовательных школах с дошкольным уровнем составляет – 40 детей.

Реализация мер поддержки семей военнослужащих, мобилизованных.

По поступившим документам (сведения о военнослужащем и заявление представителя военнослужащего) через закрытый канал ViPNet Министерства образования и науки РС (Я) и МФЦ приняты меры согласно Указу Главы РС (Я) №2603 от 25 сентября 2022 г. «О мерах поддержки семей военнослужащих»:

1. Обеспечение детей военнослужащих бесплатным питанием проводится на основании Постановления Районной Администрации от 24.10.2022 г. № 123-П «Об обеспечении бесплатным питанием обучающихся 5-11 классов муниципальных общеобразовательных учреждений из семей военнослужащих и граждан, исполняющих (исполнявших) служебные обязанности в составе Вооруженных Сил РФ».

В 2022-2023 у.г. в 15 школах улуса организовано бесплатное питание 45 учащихся с 5-11 класс.

2. Освобождение от платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход с детьми дошкольного образования проводится согласно Постановления Районной Администрации МР «Мегино-Кангаласский улус» от 28.10.2022 г. № 128-П «Об установлении размера родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях МР «Мегино-Кангаласский улус» реализующих образовательную программу дошкольного образования».

Родители 40 воспитанников детских садов освобождены от платы за присмотр и уход за детьми приказами дошкольных образовательных учреждений.

3. Предоставление детям в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 18 лет бесплатных путевок в детские оздоровительные лагеря:

В 2022 г. приказом Министерства образования и науки РС (Я) предоставлены бесплатные путевки в ГАУ ДО РС (Я) «Центр отдыха и оздоровления детей «Сосновый бор» - 14 учащимся (на смену «Я лидер» - 1 уч., на смену «Новогоднее волшебство» - 13 уч.).

В 2023 г. предоставлены бесплатные путевки в республиканские летние оздоровительные лагеря – 26 учащимся (на смену «Добрая зима» - 4 уч.; на летние смены ДЗОЛ «Энергетик» - 17 уч.; ГАНУ РЦ РС(Я) «Малая Академия Наук РС(Я)» смена «Радуга МАН»- 5 уч.).

Предоставление бесплатных путевок в муниципальные оздоровительные лагеря в 2023 г. проводится согласно Постановлению районной Администрации МР «Мегино-Кангаласский улус» об предоставлении детям от 6 лет 6 месяцев до 18 лет бесплатных путевок в детские оздоровительные лагеря МР «Мегино-Кангаласский улус» от 21 ноября 2022г. Планируется охват всех 79 детей, чьи родители являются участниками СВО, активным отдыхом и оздоровлением улусными и школьными лагерями 2023 г.

